

堅持「動態清零」各方同舟共濟齊心抗疫



本港第五波疫情，昨日新增超過600宗個案，有大量不明源頭的傳播鏈，情況令人擔心。香港正面對2年以來最嚴峻的抗疫形勢，當前更需要堅持「動態清零」不動搖，切實做到對病例及早發現、快速處置、精準管控、有效救治。有人扭

曲「動態清零」，甚至要求香港實行「與病毒共存」策略，這樣「躺平式」抗疫只會令香港承擔巨大代價。政府要加強執行力，動員全社會力量抗疫，相信在中央支持下，香港各界同舟共濟、同心協力，必定能夠戰勝疫情。

姚志勝 港區全國政協委員 中國和平統一促進會香港總會會長

香港第五波疫情正呈幾何級爆發，新增病例近日以倍數增加，社區已有數以百計的隱形傳播鏈，並且已開始大面積傳播。香港第五波疫情兇猛，一方面與Omicron病毒傳播力極強，並且具有一定程度的「免疫逃逸現象」，令預防及切斷傳播鏈極為困難有關；另一方面，疫情爆發之初因檢測及人力資源不足，未能進行大規模的圍封及強檢，導致病毒鏈四散，也是這波疫情大爆發的主要原因。

「動態清零」是香港唯一選項

此波疫情傳播力之強，感染人數之多，是以往四波所未見，加上Omicron病毒株正在全球大流行，不少國家對於Omicron「舉手投降」，提出所謂「與病毒共存」的抗疫策略。香港社會近期也有一些聲音，認為Omicron難以應對，而且症狀較輕，香港也應考慮「與病毒共存」，思考所謂「退場機制」云云。國家衛健委新冠疫情應對處置工作領導小組

專家組組長梁萬年日前接受傳媒訪問時，談到Omicron病毒株以及香港「動態清零」的問題。他指出，儘管Omicron的重症率和病死率相較Delta低，但仍較普通流感高，同時疫情仍處於全球大流行期，病毒也在不斷變異，絕不能夠掉以輕心，仍須堅持「動態清零」的防疫方針。梁萬年的說法正解答了香港為什麼一定要堅持「動態清零」。

「動態清零」概念並非等於追求零感染。在「外防輸入、內防反彈」總策略、常態化疫情防控總方針下，關鍵在於快速發現、快速處置，一旦被感染，能夠作出精準的管控和有效的救治，從而盡早切斷傳播鏈。所以，「動態清零」並非如一些人所說追求「零感染」，而是完全有效、可行的抗疫策略。

香港現時形勢嚴峻，更需要堅持「動態清零」，原因有三：

一是儘管Omicron的重症率和死亡率相較Delta低，但仍較一般流感為高，後遺症更未

完全弄清，當前疫情仍處於全球大流行期，病毒也在不斷變種，絕不能掉以輕心，更不存在「與病毒共存」的選項。

二是疫情爆發至今，內地也經過了多波疫情，每次都能迅速把疫情控制住，遏止連續性的傳播，包括Omicron病毒，這說明「動態清零」是當前最有效的抗疫方式。

三是「動態清零」是國家疫情防控的總方針，不但體現中央人民至上、生命至上的抗疫理念，更在實踐上證明能以最小成本達到最有效果的抗疫成效，讓經濟民生能夠盡快復常。香港是「一國」下的特區，理所當然要跟從國家的抗疫戰略，況且香港各界迫切期望兩地早日全面免檢疫通關，更沒有理由放下國家最好的經驗而不用，另搞一套。

動員社區補充人力物力

要落實「動態清零」，關鍵是快速發現處置，精準管控和有效救治。現時香港抗疫的最

大不足和短板，正是社會缺乏齊心一致的態度，更沒有內地的社區管理力量，未能做到精準的管控。在圍封以及大規模檢測上，單靠公務員隊伍已顯得力不從心。

社區抗疫是「動態清零」的重中之重，能夠配合政府的圍封強檢，為圍封居民提供各種日常需要，以及為政府的檢測工作提供人力支援。內地由於有完善的地區組織力量，所以能夠做到及早發現、及早處置，並且將居民的生計影響減至最低，相反香港每次圍封卻令到市民怨聲載道，過程更是漏洞處處。其實，香港並不缺乏地區組織和力量，各大愛國愛港政黨、同鄉社團、居民組織，多年來一直扎根地區，有完善的社區網絡和力量，更有足夠的人手。在香港面對疫情侵襲之時，相信各大政黨社團都願意為抗疫出心出力，政府應主動尋求各政黨社團協助，發揮全社會力量，彌補政府社區管理不足，齊心抗疫，早日戰勝疫情，讓香港社會重回正軌。

美推「避風港」法案為反華分子張目

龔靜儀 執業大律師

近日，美國眾議院通過了篇幅長達2,900多頁的《2022年美國競爭法》，內容罔顧事實，無理批評香港的人權及自由狀況。美國政客一向以立場先行，法律永遠是他們手中進行政治操作的武器。面對嚴峻的新冠疫情，美國政府本身抗疫不力，終導致大量國民確診甚至死亡，如此的一個「抗疫劣等生」無力處理疫情，把以「躺平」態度面對疫情，美化為「與病毒共存」，千方百計地怨惡其他國家和地區放棄「動態清零」，又繼續大打「中國牌」、「香港牌」，轉移國內矛盾的視線。

為了推廣所謂美國價值，《2022年美國競爭法》推出一系列涉港措施，包括「避風港政策」，為港人提供18個月「臨時保護身份」、加快難民及政治庇護申請，及向高科技港人每年提供5,000個特殊簽證配額等。

自從香港國安法於2020年6月30日生效以來，「港獨」分子的惡行漸見收斂，但當中仍有人蠢蠢欲動，伺機作出危及國家安全、損害香港法治穩定的犯罪行爲。不難看出，美國法案

推出的一系列措施，其實是美國政客給「港獨」分子提供反中亂港「保險」、鋪後路，利誘他們繼續進行反華活動。

法案中最值得注意的一點，是所謂的「臨時保護身份」，有效期只是18個月，而不是讓申請人入籍美國。任何抵美的港人即使獲得18個月的「臨時保護身份」，他們在美國又是否受到全面的照顧，生活無後顧之憂？18個月過去之後，這些港人的前途又如何？法案提出所謂「加快難民庇護申請」，那麼又有多少港人願意成為「難民」？事實上，又有多少曾經參與2019年修例風波的港人在美國獲批政治庇護？

至於法案聲稱向高科技港人提供特殊簽證配額，顯而易見，美國只會引進國內需要的高技術行業人士，以及一些厭惡性工種從業人員，例如照顧醫院內感染了新冠病毒的病人，這些都是美國人不願意擔任的工作崗位。

外交部駐港特派員公署較早前發表聲明，對美國眾議院的法案予以

強烈譴責和堅決反對，嚴正批評美國反華政客的險惡用心。海外反華政客與本地反中亂港分子沆瀣一氣，炮製抹黑國家和香港的謠言謊言，企圖藉打「香港牌」壓制中國發展，美國提供的所謂「安全港」只是惺惺作態。

冬奧會上周在北京揭幕。即使面對新冠疫情的威脅，中國仍然成功舉行一個安全盛大的開幕式，冬奧會場地及各種先進設備更令各國運動員讚嘆不已。事實證明，我們國家各方面的發展均非常出色，香港市民都以身為中國人而驕傲。美國推出《2022年美國競爭法》，無非是再次為反中亂港分子張目，有「港獨」分子經歷修例風波的衝擊仍不迷途知返，仍然沉溺在西方所說的「民主」「自由」「人權」。美國所謂「捍衛香港民主人權」，其實是為了維護美國的霸權，當反華棋子終會被「用完即棄」。

美國反中禍亂、損害港人利益的圖謀昭然若揭，惡行歷歷在目，曾經被誤導迷惑的港人是時候醒覺、重回正軌。

正確認識歷史是最佳的愛國教育



穆家駿 中學教師 教聯會副主席 全國青聯委員

香港中聯辦駱惠寧主任一如去年般，以線上的方式向全港市民發表新春致辭，其中讓筆者記憶猶新的，就是講詞中談到的四個「忘不了」。作為香港教育工作者，對於第三個「忘不了」的意義感受尤其深刻，「忘不了全港中小學校園，孩子們開始每天面向五星紅旗注目行禮」。

猶記得2012年「反國教」事件、2014年的違法「佔中」以及2019年修例風波引發的黑暴，這些事件都有青年參與其中。部分學生、青年被別有用心的反中亂港勢力煽動、利用，走上街頭示威，甚至參與違法暴亂，並因此而承擔法律責任、付出沉重代價。有部分青年參與違法暴力行動，背後一個重要原因，就是對長期大力支持香港的祖國存在不了解、不信任。

回歸以來，香港在教育上一直缺乏全面深入的國民教育，甚至可以說整個教育系統缺少「去殖化」的過程，導致未能令學生、青年正確認識、對待香港與祖國的關係。筆者以為，香港教育的改革方向應如駱主任的講話題目「讓歷史之光照亮香港未來」。讀史使人明智，唯有加強有關國家、民族和香港緊密聯繫的歷史教育，才能培育「認祖關社」的下一代，才能令香港的教育撥亂反正。

在香港國安法實施後，配合開展的國安教育、國情教育，就是要把殖民教育遺留下來問題一一解決，讓香港的下一代能夠真切地感受到祖國的發展，以身為中國人而感到自豪和驕傲，充分認識到香港與國家息息相關、血濃於水的關係，更加積極融入國家發展大局。

行動勝於一切，筆者所屬的教聯會將重新設立「愛國教育支援中心」，有別於之前的「國民教育中心」，可謂名正言順地從近代史、國家安全、「一國兩制」等多個重要領域對香港下一代開展愛國主義教育。正如國家主席習近平一再強調的「歷史自信」，在四大文明古國中，只有我們的發展沒有中斷，也最重視記錄歷史發展，歷朝歷代都有史官記載發生的大事。

如今，在中華民族偉大復興的道路上，我們必須總結過去百年奮鬥的歷程，繼往開來，讓香港的下一代了解過去、認清未來，為全面準確實踐「一國兩制」偉大事業培養更多優秀的接班人，共同為建設更美好國家和香港、實現中國夢發揮更大力量。



彭博社發假新聞 不受制裁難服人心

李江勝 香港國際戰略研究院執行院長 湘南學院文學與新聞學院兼職教授

美國時間2月4日晚，彭博社在網上發布了一則題為「俄羅斯入侵了烏克蘭」的新聞，30分鐘後旋即撤下，並於次日上午發表聲明，承認錯誤。然而，這則假新聞已經震驚全世界，引發國際社會熱議。

隨着網絡技術及平台的迅猛發展，網媒等新媒體進入了快速發展期。新媒體具有廣場效應的特點，把網絡的個人自由參與和網絡虛擬的「圍觀群眾」相結合，形成了網絡空間的「現場感」，用個性化的網絡方式表達各自的觀點和價值取向，形成輿論的「鬧市區」。表面上，新媒體展現了一個公眾廣泛參與互動的輿論場，大家可以自由地表達個人感受和訴求。不過，事實上新媒體是現實世界的虛擬呈現，背後仍牽涉着現實中的人以及各個群體的利益，其負面影響滲透到了現實生活當中，後果有時難以控制，對現實社會產生顛覆性破壞，更有甚者是其背後的「推手」利用網媒等新媒體的傳播方式，蓄意製造能夠引發災難性後果的事件或新聞。

背後推手故意製造危機

作為美國乃至西方世界知名的新聞媒體彭博社，製造了「俄羅斯入侵了烏克蘭」的假新聞。儘管彭博社在30分鐘後撤下，但世界各地的網民和媒體早已截圖和下載了這則令人震驚的

新聞，廣泛傳播與討論，廣場效應已經形成。彭博社給出的理由是「編輯人員的粗心」、「提前公布了準備好的新聞標題」云云，毫無說服力，無法說服世界人民，暴露了其背後利益群體有意製造俄烏局勢進一步緊張的意圖，這不利於俄烏局勢的化解，不利於地區和平與穩定。

全世界都知道了「俄羅斯入侵了烏克蘭」是假新聞，因為到目前為止，所謂「入侵」並沒有發生。俄烏局勢，西方媒體姑且如此，對中國香港、新疆有關問題的誣譏更是令人譁然。近期，香港執法部門根據香港國安法對《蘋果日報》《立場新聞》依法查處，隨後香港《蘋果日報》《立場新聞》《眾新聞》相繼停止營運。《紐約時報》、DW、BBC等西方媒體通過其新媒體平台大肆炒作，將原本是一件有法可依、正常查處的事情，硬是說成了香港民衆言論自由、新聞自由沒有保障，人權狀況堪憂云云。《紐約時報》、BBC等西方媒體對擺拍圍欄裏新疆人的照片、母女因疫情隔着圍欄見面的視頻等進行剪輯，散播聳人聽聞的假新聞。西方媒體對中國進行不實報道，讓美國等西方國家可以藉此理由，對中方有關機構和人員實施制裁，儼然成為美國等西方國家推動霸權主義的喉舌。

媒體淪玩弄霸權的工具

更為可恨的是，彭博社並不承認「俄羅斯入侵了烏克蘭」是一則假新聞。它僅發表了一個不痛不癢的「出版錯誤聲明」。聲明表示，「我們為許多場景準備了標題，「無意公布在網站」，潛台詞是指，這是遲早要發生的事情，只是無意被提前公之於衆，對其錯誤表示遺憾，但遺憾的內容是「無意」和「提前」。

美國是最早為打擊假新聞而立法的國家，而此次美國彭博社出現假新聞事件後，僅發表一個「出版錯誤聲明」，美國政府官員、國會議員以及司法機構人員等對彭博社的行爲鮮有進行批評，更別說訴諸於法律。我們從中可見，美國等西方國家對媒體違反職業操守，甘當美國政府蓄意製造地區緊張局勢，甚至成為發起戰爭的「幫手」，不聞不問；對造謠、製造假新聞視而不見，是典型的「雙標」。這種以「網絡言論自由」為名，協助美國政府實現自身目的、干涉別國內政、破壞地區和平穩定的西方媒體，已經淪為霸權玩弄民衆的工具。這樣的西方媒體掩耳盜鈴，自欺欺人，必將失去網絡民意，失去新興的輿論陣地和話語權，也必將失去公信力。

「黑醫護」早知今日，何必當初？

越毅強 香港群策匯思時事評論員

本港第五波疫情嚴峻，抗疫工作非常艱辛，筆者在此先向所有醫護人員及在前線協助防疫的工作人員致敬，感謝他們夜以繼日堅守崗位、俠骨仁心，為香港這個家貢獻自己最大力量。這更顯得在疫情初期，大搞罷工行動為抗疫工作添煩添亂，甚至拋棄病人遠走他方的「黑醫護」麻木不仁、不分輕重。

「黑醫護」凡事以政治先行，而非先考慮病人和社會抗疫的整體利益，前香港公共醫療醫生協會會長馬仲儀就是其中的佼佼者。這名「黑醫護」之首，也是煽暴推手之一，在去年10月底離職聯合醫院後已出走英國。馬仲儀在本港抗疫情期間生亂事、棄病人，近日她在海外接受傳媒訪問時，卻聲稱自己移民前內心很掙扎，一是在自己香港有公職在身，二是在公立醫院跟進了很多病人多年並建立深厚感情。馬仲儀這番「貓哭老鼠」的言論，尤其在現時第五波疫情當頭，比聯誼更難聽！

馬仲儀在接受訪問時批評英國防疫不力，稱在香港時會覺得與染疫的距離頗遠，但在英國則有很大機會染疫，她表示自己在摸索和學習「與病毒共存」。曾經抹黑接種疫苗是「道德綁架」的她，如今卻非常相信疫苗，自己亦已接種了第三針。筆者對馬仲儀的言論感到非常驚訝，在互聯網資訊流通的二十一世紀，一名飽讀詩書的醫生，會不知道英國疫情一直處於什麼狀況？會一早不知道接種疫苗在防疫抗疫上的效用？

說穿了，馬仲儀就是想為回港試探水溫和鋪路。為了達到這目的，更不惜形容離港後內心覺得英國沒有很大的自由，又說看到英國的病人便會想起和掛念在香港的病人，更表示自己「有家人和朋友在香港，不希望將來不能回去」。筆者數數手指，馬仲儀只是抵達英國幾個月，就已經後悔自己做過的事，並且狠批英國防疫不力、大打親情友情牌，意圖為自己「洗白」。可惜，「黑醫護」說到底還是黑的，洗不白，市民不會忘記在抗疫的艱難時期，誰人大搞罷工行動脅迫政府、為社會添煩添亂；也不會忘記在病人最需要醫護人員照顧和診治的時候，誰人拋棄病人離港而去。

